

В диссертационный совет Д 212.070.07
на базе Байкальского государственного
университета экономики и права по ад-
ресу: 664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11,
ученому секретарю диссертационного со-
вета

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Родионова Алексея Владимировича «Разработка моделей, методов и программного обеспечения для оценки компетенций учащихся вузов», представленной на соискание учёной степени кандидата технических наук по специальности 05.13.01 – Системный анализ, управление и обработка информации (региональные народнохозяйственные комплексы)

Диссертационная работа Родионова Алексея Владимировича посвящена проблемам моделирования и разработки программного обеспечения для оценки результатов обучения студентов вузов.

Данный вопрос достаточно хорошо освещен в отечественной и зарубежной литературе. Однако универсальной модели, учитывающей все факторы и условия, влияющие на осуществление процессов оценки компетенций, до сих пор не сформировано. С этой точки зрения тема диссертационной работы является актуальной и современной.

Цель диссертационного исследования, определенная автором как разработка моделей, методов, алгоритмов, методического и программного обеспечения для оценки компетенций студентов вузов.

Предложенный автором подход, несомненно, обладает научной новизной и будет полезен при разработке методических пособий и тренажеров для обучающихся.

Рецензируемый автореферат отличает системный подход, который разработан как в теоретических положениях (Предложены модель процесса формирования компетенции и методы ее построения), так и в методических приемах (разработана новая модель экзаменационных оценок).

В целом работа выполнена на хорошем научно-теоретическом уровне, отличается неординарностью представленного материала и достаточным количеством положений научной новизны, полученные в ходе исследования результаты имеют практическое применение.

В то же время, как и любая научная работа, автореферат Родионова А.В. оставляет возможности для дискуссий, критических замечаний и рекомендаций – в частности, требует уточнения термин «конструкт», используемый автором для описания результатов.

Отмеченные замечания не снижают общей положительной оценки диссертации Родионова А.В., которая является законченным научным исследованием, обладающим теоретической ценностью и практической значимостью,

соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациями на соискание ученой степени кандидата технических наук, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.13.01 – Системный анализ, управление и обработка информации (региональные народнохозяйственные комплексы).

Начальник отдела автоматизации
ФГБОУ ВО Уральский государствен-
ный экономический университет (г.
Екатеринбург), доктор экономиче-
ских наук, профессор кафедры стати-
стики, эконометрики и информатики

Виноградова Е.Ю.

Отзыв подготовила:

Виноградова Екатерина Юрьевна, д.э.н., начальник отдела автоматизации,
профессор кафедры статистики, информатики и эконометрики ФГБОУ ВО
«Уральский государственный экономический университет»

Раб. адрес: 620144, Российская Федерация, г. Екатеринбург, ул. 8
Марта/Народной воли, 62/45.

Раб. тел.: (343) 221-17-47, E-mail: katerina@usue.ru